

温泉城、寒武纪古生物化石遗址、原始森林八万山……近日,谈及剑河的旅游资源,县旅委曾到剑河县旅发委开展帮扶挂职工作的一名干部开始滔滔不绝起来。

距离挂职结束已经数月,他仍旧保留着和剑河县旅发委“同事”的联系,想尽一切办法为他们出谋划策。这种跨越千里的“牵手”,为当地旅游发展注入了原动力,是淳安、剑河两县东西部扶贫协作的缩影,书写了脱贫攻坚的新篇章,共同描绘着小康梦的同心圆。

为有源头活水来—— 县旅委精准助力贵州剑河生态绿色脱贫



■ 善分享 传经授道同发展

今年夏天,淳安县旅委干部职工疗养团来到剑河县,开始了一场为期3天的“特殊疗养之旅”——分享淳安乡村旅游发展经验,为剑河乡村旅游发展出谋划策。

剑河县是淳安的东西部扶贫协作对口县,两县虽相隔千里,但在地理环境、经济发展、历史变迁等方面有许多相似之处。两县目前已经建立了深厚的协作关系、较为完善的交流机制和干部培养、旅游互动等全方位的合作机制,协作帮扶工作

也在持续升温。

“乡党委为我特别拟定了‘班子成员带学、包村干部引学、个人自己访学’的锻炼方法,侧重从农村基层党建、‘五水共治’等几方面工作入手学习锻炼。”在淳安县浪川乡挂职的剑河县敏洞乡党委副书记刘仁辉表示,在浪川乡这三个月的工作经历,帮助他厘清了工作思路,算是取到了“真经”,也收获了友谊。

“我看到剑河与淳安、南寨与大墅的差距,也看到了希望。千岛湖的今

天也就是仰阿莎10年后的今天。”在淳安县大墅镇挂职即将期满的剑河县南寨镇党委副书记袁再堂也坦言,此次挂职对他来说受益匪浅,收获满满。

根据之前达成的《2018 淳安县对口帮扶剑河县框架协议》,两县除了在干部培养方面加强协作之外,还将共建生态文明建设合作交流机制,以提升剑河“生态脱贫、绿色脱贫”;共建旅游合作机制,提升剑河“全域旅游示范县”建设步伐;共建产销市场,提升“黔货出山”建设步伐。

■ 强对接 因地制宜定方案

为进一步深化旅游结对帮扶,发挥乡村旅游在精准扶贫、精准脱贫中的重要作用,9月11日-14日淳安县旅委乡村旅游管理中心工作人员带领淳安县民宿协会、县旅委相关工作人员赴剑河开展乡村旅游帮扶活动。

考察团一行首先深入剑河县屯川村、八郎村、基佑村、巫包村、昂英村、巫门村等,实地考察了解乡村旅游产业、旅游资源分布、民族特色、基础配套服务等方面情况。经实地考察后,剑河县组织召开了淳安县

赴剑河乡村旅游帮扶座谈会。

结合前期实地考察情况,淳安县民宿协会会长、美客爱途民宿负责人方建军与民宿协会秘书长、乡非云舍民宿负责人何琪峰分别在会上分享了淳安县民宿发展、旅游扶贫模式、旅游特色村寨建设等乡村旅游发展经验。随后,淳安县旅委就进一步做好乡村旅游和旅游扶贫工作与剑河县进行了深入地交流探讨,并分享了几点经验。

发展乡村旅游要加强宣传营销,塑造民族文化品牌形象;要立足

旅游资源丰厚优势,串联乡村旅游点,设计推出一批新概念、新亮点的乡村旅游线路;要动员和引导返乡农民工、大学毕业生、专业艺术人才、青年创业团队等投身乡村旅游发展,推动乡村旅游实现转型升级、创新发展;要抢抓政策机遇,积极推进A级景区创建,集中扶持乡村旅游村寨发展农家乐,进一步完善乡村旅游基础设施和公共服务设施,提升乡村旅游发展水平……一个个实在靠谱的点子,为剑河县的乡村旅游发展指明了方向。

■ 重推介 组织职工赏美景

今年4月份,杭州市针对对口帮扶城市制定出台《关于修订和完善职工疗养政策的通知》,强调各基层单位可组织部分职工赴对口支援(帮扶、合作)地区开展跨省疗休养活动。淳安县对口帮扶剑河县,积极开展对口帮扶工作,组织工会职工赴剑河县疗休养,加深两地的旅游交流与合作。同时,淳安县总工会和旅委联合规划了在剑河住两晚的疗休养行程,大力宣传推介剑河县优质的旅游资源。截至11月底,剑河县已接待淳安职工疗休养4000余人、整个大杭州7000余人。疗养

政策的出台,是东西部对口帮扶的有效举措,无疑为剑河旅游发展带来了利好消息,也为剑河旅游市场注入了新的活力。

山湖相牵,情谊切切。美丽淳安携手大美黔东南,将认真贯彻落实中央、省、市关于东西部扶贫协作工作系列会议精神,朝着“实现单向帮扶向双向合作转变、实现输血式帮扶向造血式帮扶转变、实现政府帮扶向社会多元帮扶转变的‘三个转变’”,促使剑河依靠当地的特色旅游资源,实现绿色生态脱贫,谱写出扶贫协作的新篇章。



旅游咨询:400-8811-988

(08:00-20:00)

官方网站:www.qiandaohu.cn

官方微博:@千岛湖旅游

